
Nejnovějším členem rodiny iPhonů 16 je už měsíc iPhone 16e. Myslím si, 
že za označením „e“ se skrývá slovo „experience“, které se stalo leitmotivem 
oficiálního videa s jeho představením. Čím mě tento model zaujal a proč ho 
vnímám velmi pozitivně?

iPhone, 
který nelze ignorovat

Magazín  David Štanc
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N ejdřív se představme – iPhone 16e byl 
představen 19. února prostřednictvím 
třináctiminutového videa publikované-
ho na YouTube. Jeho forma, audiovizuál-

ní stránka i spád mě nadchly. Jednalo se o osvěžující 
zážitek v porovnání s tradičními podzimními eventy.

Množství sdělených informací a jejich selek-
ce přesně odpovídaly cílové skupině iPhonu 16e. 
Nedočkali jsme se výčtu technických parametrů ani 
prezentace zavádějících grafů. Místo toho se Apple 
zaměřil na „experience“ z používání nového iPhonu.

Propagace produktu se neobvykle vyvíjela 
i v následujících dnech, kdy Apple na svém youtu-
bovém kanálu zveřejnil několik Shorts, ve kterých 
v pár sekundách prezentuje nové funkce. Je zřejmé, 
že Apple těmito opravdu krátkými videy cílí zejmé-
na na mladší generaci uživatelů.

PROČ TO KOMPLIKOVAT?
Ze všech stran se ozývají hlasy volající po vysvětle-
ní, proč si koupit iPhone 16e, a ne některý ze star-
ších modelů za podobnou cenu. Recenzenti kriti-
zují na novém modelu množství chybějících funkcí 
a vysvětlují, proč je to podle nich zásadní důvod 
k výběru jiného iPhonu.

iPhone 16e se zkrátka setkal s nepochopením, 
které se ve své podstatě dalo očekávat, protože se 

jedná o zcela nový produkt v nabídce. Podle mě je 
jeho existence naprosto logická a lze ho doporučit 
v podstatě úplně každému, kdo od nového iPhonu 
neočekává žádnou specifickou funkci, která může 
být vyhrazena modelům 16 a 16 Pro.

Hlavním tahákem je pak množina vlastností spa-
dající do kategorie iPhone 16 „experience“, a ty 
bych chtěl v tomto článku rozebrat. Budu částečně 
vycházet i ze své osobní zkušenosti, protože v rodi-
ně již jeden iPhone 16e máme a majiteli po přechodu 
z Androidu dělá velkou radost.

APPLE SILICON A BATERIE
Společným jmenovatelem rodiny iPhonů 16 je čip 
A18. Přestože je v každém z modelů jeho mírně 
odlišná varianta, tak to nic nemění na jeho hlavních 
výhodách. Těmi jsou výrazný nárůst výkonu pro 
výpočty modelů generativní AI, energetická úspor-
nost a podpora AAA her, včetně hardwarově akce-
lerovaného raytracingu. Nejnovější čip samozřejmě 
zaručuje dlouhou softwarovou podporu. V iPho-
nu 16e je také nový čip C1 zajišťující konektivitu. 
Jedná se sice o nejúspornější modem použitý v iPho-
nu, ale domnívám se, že hlavním důvodem fenome-
nální výdrže baterie je nový vnitřní design zaříze-
ní s větší baterií. Její kapacita by měla být 3961 mAh, 
což je na 6,1palcový iPhone nadstandardní.
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Cílovou skupinu skvělá výdrž baterie určitě osloví. 
Co naopak typičtí uživatelé iPhonu 16e řešit nebu-
dou je absence MagSafe a pomalé bezdrátové nabí-
jení. Nejedná se pouze o obhajobu Applu. Mluvím 
z vlastní zkušenosti.

APPLE INTELLIGENCE A AKČNÍ TLAČÍTKO
Již od podzimu je nedílnou součástí všech iPhonů 16 
Apple Intelligence. Funkce, které nabízí, jsou z mého 
pohledu jako stvořené pro cílovou skupinu toho-
to modelu. Nechci opakovat už mnohokrát zopa-
kované, ale jednu z těch nejlepších si neodpustím. 
Konkrétně se jedná o Vizuální inteligenci.

Spuštění pomocí Ovládání fotoaparátu u iPhonu 
16e supluje akční tlačítko, jehož stisknutím se otevře 

rozhraní pro interakci se světem okolo nás. Bude 
možné si nechávat zobrazovat informace o objektech 
v hledáčku – prostřednictvím Google Lens a ChatGPT – 
dále přidávat události do kalendáře, ukládat kontakty 
nebo překládat text. Tuto funkcionalitu by si uživatelé 
v EU mohli vychutnat již v dubnu a omezení na anglič-
tinu nám ji snad nebude moc znepříjemňovat.

ZÁHADA KAMERY VYŘEŠENA
Hlavní 48megapixelová kamera 2 v 1 byla zpočátku 
mylně považována za identickou s kamerami v draž-
ších modelech. S největší pravděpodobností se ale 
jedná o upravenou ultraširokoúhlou kameru z iPho-
nu 16 Pro kombinovanou s 26mm ohniskovou vzdá-
leností a clonou 1,6.

Kamera nabízí řadu funkcí moderních iPho-
nů – portréty, noční režim, možnost volby 12, 24 
a 48megapixelových snímků, dvojnásobný zoom 
vzniklý výřezem z 48megapixelové fotografie, kva-
litní video HDR ve 4K Dolby Vision a záznam pro-
storového zvuku.

Osobně mám u hlavní kamery největší pochyb-
nosti o tom, zda opravdu splňuje iPhone 16 „expe-
rience“. Důvodem je, že jí chybí nové fotografické 
styly, portréty bez nutnosti přepnutí režimu fotoa-
parátu nebo akční režim nahrávání videa.

Již od podzimu je nedílnou součástí 
všech iPhonů 16 Apple Intelligence. 
Funkce, které nabízí, jsou z mého 
pohledu jako stvořené pro cílovou 
skupinu tohoto modelu. 
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Přední kamera je na tom lépe, protože je napros-
to identická s vyššími modelovými řadami. Opět se 
dostáváme k hlavní cílové skupině, pro kterou je 
kvalita selfie kamery pravděpodobně prioritní.

Ve výsledku je ale podstatné, že fotky vypada-
jí skvěle. Všestrannost kamery a konzistentně kvalitní 
výsledky budou hledat konkurenci v této cenové kate-
gorii opravdu těžko. Je třeba ovšem počítat se zhorše-
nou kvalitou snímků za ne zcela ideálních světelných 
podmínek a absencí ultra širokoúhlého fotoaparátu.

CO NESMĚLO CHYBĚT
Design iPhonu 16e rozhodně patří mezi jeho před-
nosti. Hliníková konstrukce a matná skleněná zadní 
strana zajišťují stejný vzhled, jako mají jeho dražší 
sourozenci, a také minimální náchylnost k zanechá-
vání otisků prstů. Ceramic Shield pak dodává pocit 
bezpečí při pádu mobilu na zem. Barevné provedení 
pouze v černé a bílé podtrhuje elegantní a minima-
listický vzhled zařízení.

Nechybí ani kvalitní displej OLED, FaceID, USB‑C, 
detekce autonehody nebo možnost komunikace přes 
satelit.

CÍLOVÉ SKUPINY
Několikrát jsem v průběhu článku zmínil cílovou 

skupinu. Koho konkrétně mám na mysli? Jedná se 
podle mě o teenagery, kteří ocení iPhone s číslem 16 
v názvu, neuvěřitelnou výdrž baterie pro nekonečné 
scrollování, výkonný procesor pro hraní náročněj-
ších her a příslib Apple Intelligence.

Druhá skupina je velmi široká, protože zahr-
nuje všechny, kteří chtějí spolehlivý mobil 
na mnoho let dopředu a nepožadují žádné spe-
cifické funkce. Tito lidé opravdu nezkouma-
jí jednotlivé technické parametry a nerozmýš-
lí nad každým detailem. Fakt, že nyní všechno, 
co potřebují, dostanou v modelu nesoucím stej-
nou číslovku jako vlajkové lodě, významně uleh-
čuje nákup nového iPhonu a zpřehledňuje celou 
produktovou řadu.

CENA A BUDOUCNOST
Pro ty, kteří čekali nový model SE, je cena nemi-
lým překvapením. Jinak v ní nevidím žádný problém 
a naprosto zapadá do produktové řady, ve které 
iPhone 16e elegantně nahrazuje doprodávané zlev-
něné starší modely.

Pokud bych měl odhadovat budoucnost „expe-
rience iPhonu“, tak bych sázel na každoroční cyk-
lus nového modelu, protože jinak by stejné číslování 
jako u aktuální řady iPhonů nedávalo smysl. D
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